

14

2012年6月
星期四
壬辰年四月二十五日

总第76期

出版单位：定安县新闻办

今日定安

见证定安发展历程

电子信箱：daxxwb@163.com

联系电话：63830722

琼内准印证号：YB111106

定安地区天气预报

白天：晴转小雨
夜间：晴转多云
温度：最高 35℃
最低 24℃

中共定安县委
定安县人民政府 主办

特别关注

我省高考成绩预计于6月25日左右公布。今年，全国有1239所高校在我省招生，计划招生52606人，比去年增加了2656个计划。

端午节到定安吃美食赏美景品文化

程守满

第三届海南定安端午美食文化节将于6月21日到23日举行，记者从海南省定安县端午美食文化节组委会获悉，本届美食文化节将有包括定安特色美食指定店评选活动、开幕式、“定安美食”创新大赛、特色农副产品、旅游商品企业展销会、美食一条街、广场“定安娘子舞”大赛、海南琼北5市县琼剧汇演、琼剧同乐会、“最美定安”美术摄影展、美食加美酒专场文艺演出、赛龙舟、“百里百村”乡村休闲游、文艺晚会等系列精彩纷呈的节日活动向世人展示别具“琼”韵的定安美，这将是一场味觉和视觉的盛宴。

据了解，海南定安县端午美食文化节是一项政府搭台、企业参与、百姓受益的活动，具有广泛的群众基础，深受百姓喜爱，迄今为止已经连续举办了两届，不仅充分展示了本土特色美食的魅力，做活县城商贸流通，还拉动了关联产业发展，带动百姓就业增收。今后，定安县委、县政府将继续扶持做大做强特色美食品牌，致力打造“生态定安 美食天堂”品牌。

领略到“舌尖上的定安”之美

定安物产丰饶，曾是全国粮油糖销售先进县，定安鹅、定安黑猪、小黄牛等特产名扬岛内外。美食节成功举办两届，使得定安鸭饭、定安骨头汤、翰林猪脚等美食为世人所知，吸引无数美食爱好者前来品尝，定安黑猪排骨、定安黑猪粽子、定安花生油等产品热销琼岛各地。

美食文化节期间，定安县委、县政府将在县城主要路段和人流集中的区域，搭建小吃一条街和美食荟萃广场，集中促销定安美



端午节临近，到久温塘火山冷泉游玩避暑的游客越来越多。程守满 摄

食和特色小吃，文宗粽、富硒大米、花生油、绿色槟榔等本地商家也将纷纷入驻，南国、椰岛、文昌鸡等众多岛内外著名食品企业届时也会进驻布展，定安黑猪骨头汤、白切定安鹅、红烧小黄牛、白灼黑猪排骨、南丽湖啤酒鸡、坡寨羊火锅、农家红豆煲、鸭饭、翰林焖猪蹄、清蒸南丽湖沙蚌鱼等定安“十大特色菜肴”以及黑猪肉粽、菜包饭、仙沟腌粉、炒粉、年糕、粟米粳卷、鸡屎藤粿、九层糕、甜酸萝卜片、南丽湖水薯烙等定安“十大特色小吃”等美食将让前来参加端午美食节的群众充分领略“舌尖上的定安”盛宴。

饱览“脚尖下的定安”之美景

吃美食，唱琼剧，打排球，赛

龙舟，游古乡，泡冷泉，问道文笔，养生丽湖……，定安县委、县政府通过搭建端午美食文化节平台，将美食和美景有机结合，吸引了众多旅游、美食爱好者到定安品尝特色美食，游览定安绚丽奇特的旅游风景。让在领略“舌尖上的定安”的同时，还可以游览定安秀美山水，感受“脚尖下的定安”。

踏上一座海拔仅仅百米的小小山峰，举首而望，仙气云绕，风景秀丽，耳边，似有琵琶弹奏，又似仙人莺莺絮语，眼前，仿若亲见道教南宗五祖白玉蟾羽化成仙。秀美的山色，浓密的林木，云雾缭绕的山峦，独特的道家养生精髓吸引了一批又一批的外来游客，数说着属于自己不变的传奇。这座山，叫文笔峰。

踏上另外一座山，她已载入

了中国的历史，红色的记忆，令人神往，让人铭记。在琼崖革命最危急的时刻，她两次用博大的胸怀成功保存了的革命火种，成就了海南“23年红旗不倒”的光辉历史。她犹如一名革命勇士，坚定地守护着这片土地，滋润着一代又一代。这座山，叫母瑞山。

乘着扁舟，漾游在琼北最大的淡水湖中，任双桨在平静的湖面上激起层层波浪。这湖，怀抱大小岛屿16座，如弯月，似清眉，像螺壳，恰如“大珠小珠落玉盘”，更犹如一个待在深闺中的美少女。身处其中，无市井喧嚣乱耳，感受着一种悠然忘尘的宁静超脱，这里是绿色恬雅的度假天堂。这个湖，叫南丽湖。

骑着单车，畅游在片片绿野中，秀美的自然风光轻抚脸颊而

过，或在速度中与风追逐嬉闹，或停歇下来欣赏沿途美景，或听青梅与文宗缠绵的爱情传说，或在树下品尝农家特色美食，或赏芬坡乡苏维埃政府旧址，或观定安古城，或疾步，或慢行，好不怡然自得！这里，百个村庄连片，以红色文化、古色文化、绿色文化为主题，营造了一个真实的人间世外桃源。这个地方，叫“百里百村”。

感受“笔尖下的定安”之魅力

定安是一个历史悠久、文化底蕴深厚的地方，自元至元二十九年(1292年)立县以来，700年的历史人才辈出，风华绝代。在这里你可以感到南建州州长王官、明朝礼部尚书王弘海、海南唯一探花郎张岳崧、清朝大理寺正卿王映斗等历史名人的历史风貌。

一方水土养育一方人，定安人安定、悠闲、享乐的风格得益于定安的历史古韵。定安虽小，但历史悠久，底蕴浓厚，人杰地灵。定安是历史悠久的古县城，拥有极为丰富的物质文化遗产和非物质文化遗产。2011年，定安县荣获中国民间文化艺术之乡称号。

穿梭在宁静的小巷里，停留在古色古香的庭院前，看悠闲的人们躺在竹椅上，摇一把竹扇，品一口香茶，随口哼出几句琼剧，惬意十足。定安，这个有着绝美的仙山丽水，有着纯粹的自然环境，有着怡然自得的生活情调的小县城，是都市人苦觅不到的幸福家园。

定安端午美食节，打造的不仅仅是美食、美景，更深层次的，是打造定安的文化。所以，在您品尝定安美食、游览定安美景时，一定会深刻感受定安深厚的文化底蕴。

定安联合南海网启动特色产品团购月

网上促销四大老字号黑猪肉粽



端午佳节将至，粽子飘香而来！为了充分展现定安特色农产品的魅力，扩大定安特色农产品的知名度和美誉度，为6月21日即将举办的第三届海南定安端午美食文化节造声势，定安县委、县政府联合南海网于6月12日起

推出“定安特色产品团购月”活动。首单上架开卖的是最具代表性的晶琪、泰来、文宗、和潮四家定安老字号黑猪肉粽，原价160元的定安粽子精美礼盒装，团购价仅售108元！随后，南海网还将陆续推出定安晶琪腊肉、定安花生油等特色农产品和定安热带飞禽世界门票等产品的团购，欢迎广大网友登录南海网团购平台(<http://tuan.hinews.cn>)选购。

据了解，为使活动更具生动

性和实效性，端午节小长假期间，南海网将组织“微博体验团”走进定安推出的四条乡村旅游精品线路，体验怡人的田园风光，体会乡村休闲游的原生态魅力。安排体验团成员到定安，让体验团成员与当地群众动手包粽子、吃粽子，亲身体验传统文化，感受中国端午节所承载的民俗内涵和意韵。

说起海南的粽子，定安粽子是不能不提的。定安粽子与儋州洛基粽、澄迈瑞溪粽并驾齐名，成海南三大名粽之一。上海世博会期间，定安粽子被选为海南美食的代表走进了世博会海南馆，让来自世界各地的游客免费品尝到了定安的特色美味。这不得不说是定安粽子享受到的一大殊荣，

也让定安当地人引以为豪。

定安粽子是定安的传统美食，形成于明代。因其选料独特，制作工艺俨然，成品香甜可口而声名远播。定安粽子主要分为两种：用糯米制作的糯米粽和用籼米制作的籼米粽。籼米粽制作方法与糯米粽相同，但籼米粽民间喜用咸鲳鱼或咸咸鱼干、肥猪肉为馅。食用时软绵、靡香、味透、馅多，多吃不腻，回味无穷。

此次团购活动是2012海南定安端午美食文化节系列活动之一，是为了进一步做大做强定安的粽子产业，努力将定安粽子打造成具有百年传统的知名品牌，以特色美食推动定安经济的发展而举办的活动。

导读

舌尖上的定安

→详见4版

脚尖下的定安

→详见5版

笔尖下的定安

→详见6版

母瑞山革命老区“百里百村”

欢乐健康游



策划：颜立宇

执行策划：林先锋 王燕燕

特邀编辑：岑运雄 陈光敏

政府网站 <http://www.dingan.gov.cn>